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1. Megtörve az 1964 óta tartó szovjet–orosz műkorcsolya hegemóniát a Sen Hszüe, Csao Hung-po (Shen Xue, 
Zhao Hongbo) kínai kettős nyerte a párosok versenyét a vancouveri téli olimpián. A győzelem értékét növeli, 
hogy a duó 2007-ben már visszavonult, és csak ebben az idényben tért vissza a jégre. A 36 éves Csao Hung-po-
nak azonban kemény döntést kellett hoznia az olimpiai aranyért: partnere ugyanis válaszút elé állította, ha nem 
veszi feleségül, akkor nem hajlandó visszatérni és így nincs olimpiai indulás sem. – Tudtam, hogy Hung-po 
mennyire szeretne újra versenyezni, és mindene az olimpiai arany. Azt mondtam neki, rendben, de kikötöttem, 
csak akkor térek vissza, ha előbb feleségül vesz – elevenítette fel az eseményeket Sen Hszüe. Az újdonsült férj 
bevallotta, hogy mivel 36 évével ő a kínai delegáció legidősebb versenyzője, ezért tisztában volt azzal, hogy nem 
lesz több lehetősége az olimpiai aranyra. – Boldog vagyok, hogy végre teljesült az álmom – kommentálta az 
olimpiai címet Csao Hung-po, ám felesége itt nem állt meg. A győzelem utáni nemzetközi sajtótájékoztatón 
jegygyűrűjét babrálva bejelentette: „Azt gondolom, nehéz lenne folytatni a versenyzést. Itt az idő, hogy 
gyermekünk legyen! ” 
Komm: Fiktív story: Csao úr áll a barátjával a pekingi állatkertben a zsiráf előtt. Kérdi a haverja: hogy 
vagy te a mennyasszonyoddal, meg az esküvővel? Válasz: valahogy úgy, mint ezzel a zsiráffal. 
Tetszik, tetszik, de otthonra azért nem kéne. 
 Kína két okból is fura Európa szemében: durva születés-szabályozás és sok kivégzés van. Kínai morbid 
vicc: a vesztegetésért kivégzésre ítélt pacák áll a vesztőhelyen, két oldalán egy-egy pribék. Jelzik neki, 
hogy utolsó szóként mondhat még valamit. Odasúg az egyik pribéknek: illik ilyenkor maguknak egy kis 
baksist adni??! 
Szegény néhai Déri János talált ki „ősi kínai mondásokat”. Az ő stílusában egy: Házasság után a férj és 
feleség egy érem két oldala lesz; sosem néznek egymásra, mégis együtt maradnak. Szókratész klasszikus 
tanácsa: mindenképpen nősülj meg. Ha jó asszonyt kapsz, boldog leszel. Ha rosszat, filozófus.  
2. Az imént kitárgyalt kínai páros mögött a német Aliona Savchenko, Robin Szolkowy kettős végzett a harmadik 
helyen. A versenyzőknél azonban sokkal érdekesebb edzőjük, Ingo Steuer, aki fiatal korában négy éven át a 
keletnémet titkosszolgálat, a Stasi besúgója volt. Adatokat gyűjtött és adott át az általa jól ismert sportolókról, 
így többek között a nyolcvanas évek világszerte ünnepelt sztárjáról, Katarina Wittről és az ő szerelmi életéről. A 
Stasihoz fűződő kapcsolatra már 2006-ban, a torinói téli olimpia előtt fény derült, és a Német Olimpiai Bizottság 
akkor kitette az utazó csapatból, de végül mégis ott lehetett Torinóban. Steuer azzal védekezett, hogy fiatal és 
naiv volt, amikor egy idősebb ügynök beszervezte, és nem is gondolt rá, hogy másoknak árthat. Amikor pedig 
mégis rájött, akkor már késő volt, ő is a gépezet egy darabja lett. Idén viszont nem is az volt kérdés, hogy a 43 
éves tréner utazzon-e Vancouverbe, hanem az, miből finanszírozzák a kint tartózkodását. A német törvények 
szerint a volt Stasi-alkalmazottak nem kaphatnak fizetést semmilyen sportszervezettől. Azt viszont senki sem tudta 
megakadályozni, hogy tanítványaitól, Savchenkótól és Szolkowytól ne kapjon pénzt abból a keretösszegből, 
amelyhez a korcsolyázók állami támogatás formájában jutnak hozzá. Amikor Steuert Vancouverben a kínos 
ügyről kérdezték, csak annyit mondott, sem a hely, sem az idő nem alkalmas a téma megtárgyalására. „Mindenki 
minden kérdésre választ kap a hamarosan megjelenő könyvemből, amelynek Jégkorszak lesz a címe” – idézte 
szavait az Origo.  
Komm: Komoly mondókával kezdem, majd jön egy Stasi-vicc. Európa új demokráciáiban az átvilágítást 
lusztrációnak hívják. Mi ugyanezt frusztrációként éljük meg. Németország leszámolt az NDK Stasi-
múltjával, ennek része a fizetés-megvonás. Valószínűleg ez állás-megtagadást jelent, és ha nincs bejegyzett 
munka, nincs munkabér sem.  Önkéntes azonban bárki lehet, akinek a pénzt nem az állam adja. Durva 
alkotmánysértés, ha még ezt is tiltanák, vagy ezért a 2 sportolót büntetnék.  
Stasi-vicc a népi demokrácia légköréről: Hanke elvtársat beviszik a Stasi-ra, mert nem volt nála személyi. 
Megverik, közben megkérdik: Maga hol lakik?A Beethoven utca 6-ban.Menjen ki két nyomozó, 
ellenőrizze!A két bőrkabátos visszajön: Főnök, a megadott címen semmilyen Hanke nem lakik!Szóval 
hazudott nekünk! Hankét éjszaka újból megverik, de ragaszkodik ahhoz, hogy a Beethoven utcában lakik. 
Nem merült fel ellene semmi komoly, így hajnalban elengedik. Kékre-zöldre verve befordul a Beethoven 
utcába, meglátja a házmester: Hanke elvtárs, Hanke elvtárs, tegnap kereste a Stasi, de nem árultam el, 
hogy itt lakik... 
3. A Nemzetközi Olimpiai Bizottság nem talált kivetnivalót abban, hogy Arnold Schwarzenegger is futott az 
olimpiai lánggal. Ezt Mark Adams, a NOB szóvivője jelentette be azok után, hogy többen kifogásolták: 
Kalifornia kormányzója még testépítőként rendszeresen használt szteroidokat, vagyis doppingolva érte el 
sikereit. „Ő most már egy nagyon elfogadott kormányzója az Egyesült Államok legnagyobb államának, és a 
mostani helyzetben úgy gondolom, boldogok lehetünk, hogy futott az olimpiai váltóban” – tolmácsolta a szóvivő 
reagálását az MTI. Schwarzenegger egyébként az olimpiai futás utolsó napján csak egy rövid távon vitte a 
lángot. 



Komm:A komoly hozzászólás az, hogy a jogban van elévülés: a sport-jogban is. Pl. a levett dopping-
mintákat 8 év után megsemmisítik. De a fair play terén nincs vagy nem lehetne a bukás után elnézés, sőt 
megdicsőülés. Schwarzenegger otthon sok vicc céltáblája. Íme egy: A bolondok házában díszsorfalat 
állnak a betegek, a kormányzót várják. Megérkezik, elvonul a sorfal előtt, mire kórusba felkiáltanak:Isten 
hozta, Elnök Úr! Ő méltatlankodva kérdezi: miért csak minden második ember köszöntött?Azért, mert 
csak minden második bolond, a többi ápoló. 
4. Március 3-án, a Sport Tv élőben közvetíti a válogatott idei első összecsapását, a barátságos magyar–orosz 
meccset. A Szbornaja bombaerős kerettel érkezik, az Arsenal sztárja, Andrej Arsavin, vagy éppen a Tottenham 
Hotspurt erősítő Roman Pavljucsenko is a csapat tagja lesz. A győri pálya azonban egyelőre nem alkalmas 
focira. Ezért a tavalyi évhez hasonlóan idén is a Sopronkőhidai Fegyház és Börtön lakóival hómentesítette a klub 
a pályát. Huszonöt – büntetése vége felé járó – fogvatartott lapátolta a havat. Az alácsövezett pálya ugyan 
fűthető, de a rendszer erejét meghaladta a rekordmennyiségű hó. „Körülbelül 1-4-fokosra tudjuk felmelegíteni a 
gyepet. Ez a hőmérséklet viszont arra nem elegendő, hogy ekkora hóréteget felolvasszon, ezért volt szükség idén 
is a kézi takarításra” – indokolta a szokatlan segítség igénybevételét Földi Tibor üzemeltetési igazgató a klub 
hivatalos honlapján. 
Komm:A börtönben kötelező az adott munkát elvégezni, mégis ritka annak megtagadása. Jobb kint 
levegőzni, mint a körletben 15-20 főnek egymást nézni, szagolni. A rab egyetlen szabadsága, hogy lehet 
lusta, nem kell lelkesedni. A lapát ideális támaszkodó eszköz. Újsághír lehetne: a rabok délben babot 
ettek, utána havat hánytak. Közben beszélgettek: Te miért vagy itt? Belém szeretett az anyósom! 
Hogyhogy?Elcsavartam a fejét.  
5. A magyar labdarúgó-válogatott szeptember 3-án Svédországban kezdi meg a 2012-es Európa-bajnokság 
selejtezősorozatát. A csoportban szereplő csapatok (Hollandia, Svédország, Finnország, Moldova, San Marino, 
illetve Magyarország) képviselőinek szerdai, amszterdami egyeztetése során négy órás tárgyalás után sikerült 
kompromisszumra jutniuk a feleknek, így nem volt szükség sorsolásra. Erwin Koeman szövetségi kapitány 
rendkívül elégedett volt. „Szinte száz százalékig sikerült érvényesíteni a programot illető előzetes 
elképzeléseinket, de pontokat még a dátumok ismeretében sem szeretnék számolni. A legfontosabb, és erre 
változatlanul látom az esélyt, hogy a sorozat legvégéig harcban legyünk legalább a második helyért” – 
nyilatkozta az MLSZ hivatalos honlapján a kapitány. A magyar csapat Eb-selejtezős programja tehát 2010. 
szeptember 3-án a Svédország–Magyarország összecsapással kezdődik, és több mint egy évvel később, 2011. 
október 11-én a Magyarország–Finnország partival ér véget. 
Komm: A kapitányt óvatossá tette a bírálat. Ne sértődjék meg a kritikák miatt. Legyen a mottója: 
Mindannyian példát vehetnénk az időjárásról. Soha nem törődik a kritikával. Színészekre, tévé-moguokra 
is illik ez!  A magyar foci különös találmány. Bár egy hazai meccs nem oktatóműsor, mégis olyan okosnak 
érzem magam sok közvetítés után. Pláne, ha hallom is, hogy mit beszélnek a pályán és az edzői zónában. 
6. Új világrekordot állított fel Peter Colat, a svájci sportember 19 percet és 21 másodpercet töltött víz alatt 
levegővétel nélkül. A 38 éves búvár St. Gallenben 19 másodperccel döntötte meg az olasz Nicola Putignano 
Guinness-rekordját. A szabályok szerint a merülés előtt 10 percig lélegezhetett be tiszta oxigént, így a vérében a 
normálisnál magasabb oxigén- és jóval alacsonyabb szén-dioxid-szintet ért el. „A merülés első 12 perce nem 
jelentett problémát” – magyarázta a svájci, hozzátéve, hogy az első légzési ingert csak később érezte, de akkor 
az nagyon erős volt. A statikus merülés magyar rekordját Engyel Ákos tartja, nemrégiben 17 és fél percnél 
hosszabb ideig maradt egy levegővel a víz alatt.  
Komm: A majd’ 20 perc odalent megdönti az öreg székely arany-igazságát. Mi a hosszú élet titka? Nem 
szabad a légzést korán abbahagyni. Mi a hasonlóság a laposelem és a könnyűbúvár között? Ha a sarkait 
összekötöd, mindkettő hamar lemerül. Más sportág, szintén veszélyes, nem árt óvatosságra inteni: az, 
hogy még senki sem panaszkodott, nem jelenti azt, hogy minden ejtőernyő hibátlan.  
7. Amerikai szakemberek a Journal of Applied Physiology szakfolyóiratban azt elemezték, hogy a világ legjobb 
atlétái hamarosan 60 kilométer per óránál gyorsabban fognak sprintelni. A világbajnok Usain Bolt ugyan 
„csak” 40 kilométer per órás sebességgel tud futni, ám a kutatók szerint az emberi futást elsősorban az 
határozza meg, hogy az izmok milyen gyorsan tudnak mozogni, és hogy mennyi energia áramolhat beléjük. 
Számításaik szerint az emberi teljesítőképesség még bőven fejleszthető. Indoklásként a 100-as csúcs fejlődését 
vették alapul: 1912-ben az amerikai Donald Lippincott még csak 10,6-ot tudott százon. Jesse Owens 1936-ban a 
berlini olimpián 10,3-at futott száz méteren, és ezt 35 kilométer per órás sebességgel érte el. Usain Bolt  tavalyi 
döbbenetes ideje százon már 9,58 másodperc volt, ami negyvenes tempót jelentett.  
Komm:Atlétika: mindig elkésik a rajttal a versenyző. Edző: miért csinálod ezt fiam? Válasz: mert nálam a 
vaktöltény süket fülekre talál. Most Kanada a sport világ-fővárosa. Ki az igazi kanadai? Az, aki kenuban 
is tud szeretkezni. 
8. Michael Schumacher bejelentette, felkészült Forma-1-es visszatérésére. A napokban honlapján először 
indokolta meg 2006-os visszavonulását.  „38 évesen hagytam abba, és most 41 évesen térek vissza. Amikor 
visszavonultam, újra szabad és boldog lettem, egészen megkönnyebbültem. Élveztem a csendet, mert az utolsó 
két évem túl sokat vett ki belőlem. Nem a versenyzés, hanem az állandó figyelem, ezért nagyon jól esett a 



háromévnyi csend. Feltöltődtem, visszatért az energiám, érzem, ahogy egyre motiváltabbá válok” – írta a 
hétszeres világbajnok. Az eddigi teszteket igencsak élvezte, s úgy érezte, mintha egy napot sem hagyott volna ki. 
Legjobb tesztköre egyelőre egy másodperccel elmarad a világbajnok Alonso idejétől, ám úgy tartja: minden 
körrel közelebb fog kerülni riválisaihoz. Visszatérése egyébként megosztotta a versenyzőket és a közönséget is: 
az egyik tábor szerint akkora klasszis, hogy simán visszaül a trónra, míg a másik oldal szerint három év alatt 
annyit fejlődött az F-1, hogy nimbuszát saját maga fogja lerombolni. 
Komm: Ha Schumi mégis csak leégne, vigasztalná egy Woody Allen duma. Így szól: nem vagyok már a 
régi. A reflexeim megkoptak. Tegnap elütött egy autó, amit két mozgássérült tolt!  Schumit kérdik: miért 
szeret havas úton vezetni? Mert a mazsolák ilyenkor nem jönnek ki. A vér-profik meg már az árokban 
vannak. 


